

一场长达45天的“生命保卫战”

一场长达45天的“生命保卫战”

一记宁远县中医医院多学科合作成功救治一名危重孕产妇

2023年3月21日晚，宁远县中医医院120接诊了一名特殊的孕产妇，该产妇患有支气管扩张十余年，曾因“支气管扩张”多次住院治疗，这次在没有家人及医务人员陪同的情况下，在宾馆分娩了一名女婴。

入院后，妇产科医师立即为产妇进行了紧急的产科处理，并邀请了脾胃肺病科主任查看产妇，发现产妇在吸氧状态下血氧饱和度仅为81%，且产妇近日咳嗽、咳痰严重，入院后查血象异常增高，病情危重。“立即请示医务科，请求全院大会诊！”时间就是生命，短短十分钟的时间，业务院长、医务科、ICU、妇产科、心内科、脑病科、急诊科主任全部到场，仔细查看患者后，经过一番简短、激烈的讨论，一致决定将产妇转入ICU治疗。由于产妇家庭贫困，个人情况特殊，产妇入住ICU未交一分钱的治疗费用。“不惜一切代价，我们要切实保障这名孕产妇的生命

安全！”医院领导明确指示。产妇在ICU的病情一度发生变化，在产妇病情尚未转平稳期间，ICU、肺病科、妇产科多次会诊，讨论患者病情，选择最佳的治疗方案。经过ICU十二天的精心治疗，产妇于4月2日转入了肺病科病房。此时的产妇，出现了产后抑郁的症状，不愿配合医生的任何治疗，也拒绝进食，由于家庭原因，产妇没有任何家属陪同，肺病科的医护人员，想尽办法与产妇沟通，鼓励她进食，鼓励她配合治疗。4月30日，产妇停用

了长达30日的无创呼吸机治疗，于5月4日达到出院标准，予以出院。

多学科协作诊疗是一种以病人为中心的医疗模式。近年来，宁远县中医医院全体医护人员在医院党委的正确领导下，在全院各科室的密切配合下，用爱心和坚守，守护着每一名患者的健康和生命，用实际行动践行着“敬佑生命、无私奉献、救死扶伤”的医者精神。医院每一个科室，每一名职工齐心协力，推动了医院在高质量发展之路上的稳健步伐！（蒋瑜）



图为专家组讨论患者病情

重庆姐弟坠亡案被告人二审死刑

2023年5月11日上午，重庆市高级人民法院对张波、叶诚尘故意杀人上诉一案进行二审公开宣判。

重庆市第五中级人民法院一审认定：张波在婚姻存续期间，与叶诚尘建立不正当男女关系。2020年2月，张波与陈某某离婚，叶诚尘明知张波的子女张某甲和张某乙将由陈某某抚养，仍视其为自己与张波结婚的障碍。张波和叶诚尘共谋采用制造意外高坠的方式杀害张某甲和张某乙。其后，叶诚尘多次催促、逼迫张波作案，并限定作案期限。2020年11月2日15时30分许，张波将正在次卧飘窗窗台玩耍的张某甲和张某乙双腿抱住一起从飘窗扔到楼下，致二人死亡。重庆市第五中级人民法院以故意杀人罪判处张波、叶诚尘死刑，剥夺政治权利终身。

宣判后，张波、叶诚尘提出上诉。重庆市高级人民法院于2023年4月6日进行了公开开庭审理。经审理查明的事实与一审一致。重庆市高级人民法院认为，张波、叶诚尘的行为均已构成故意杀人罪。张波直接实施杀人行为，叶诚尘在决定杀害两名儿童、采用制造意外高坠方式作案、催促逼迫张波实施杀人、追求被害

儿童死亡等方面更为积极主动，二人在共同犯罪中地位、作用相当，均系主犯。张波、叶诚尘罔顾国法天理人情，严重挑战法律和伦理底线、践踏社会良知，其作案动机特别卑劣，作案手段特别残忍，犯罪情节特别恶劣，犯罪后果极其严重，主观恶性极深，社会影响极坏，应依法从严惩处。张波、叶诚尘及其辩护人提出张波没有实施杀人行为、叶诚尘没有逼迫和催促张波作案、原判量刑过重等上诉理由和辩护意见与二审查明的事实不符，依法不予

采纳。一审判决认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。裁定驳回上诉，维持原判。对张波、叶诚尘的死刑裁定依法报请最高人民法院核准。

二审审理中，法庭依法保障了上诉人张波、叶诚尘及其辩护律师各项诉讼权利。辩护律师到庭参加宣判。被害人亲属、被告人亲属、媒体记者、人大代表、政协委员及群众代表旁听了宣判。



在二审庭审中，上诉人张波、叶诚尘及其辩护人和出庭检察人员围绕案件事实、证据及法律适用等问题充分发表了意见，张波、叶诚尘进行了最后陈述。法庭宣布休庭，择期宣判。

“厚德星沙 益路同行”长沙县果园镇：这个“女儿”真有爱

“小黄，你这个干女儿对我们真的比别人家亲生女儿对他们的爸妈都要好，谢谢你这么多年一直全心关爱我们老两口！”5月8日傍晚，长沙县果园镇古井社区居民李壮武和陈妹纯两位老人刚走下车就拉着长沙县爱的摆渡人义工发展中心果园镇站长黄新芝的手不停地道着谢。

还有几天就是母亲节了，今年一直计划要带干爸干妈出去旅游的。黄新芝在果园当地提前报名了一个常德柳叶湖和张家界万福温泉大酒店泡温泉的旅游团，开启了为期两天的暖心之旅。一路上车厢的欢声笑语，导游为了增加气氛，开始了现场点歌，黄新芝演唱了一首《好人一生平安》献给今天她带着出来旅游的两位特殊老人，同时也祝愿所有人好人一生平安。三个多小时的车程，大家都是在欢快的歌声中度过。

第一站来到了常德柳叶湖，坐上充满诗情画意的小火车环游柳叶湖风景区一圈。尤其是在湖边摇椅上拍到了李壮武老人第一次搂着老伴的那美好一瞬间，留下人生最美好的回忆，看到他们笑得那么开心，黄新芝心里感到特别欣慰。快乐时光总是让时间过得飞快，大家在柳叶湖停留了两个小时后便开启了第二站，张家界万福温泉度假村之旅。12点多到达目的地之后，酒店已经准备了丰富的午餐，吃饱喝足之后，一行人在酒

店泡温泉、看电影、打桌球和打乒乓球等等自由活动。李壮武老人没有选择泡温泉，乒乓球和桌球打得一级棒的他乐呵呵地玩了两个多小时。

晚上又开展了两个小时热闹的娱乐活动后，黄新芝带二位老人一起去宾馆休息，担心他们不知道使用酒店的设施设备，细心的她教会他们怎么操作之后才回到自己住的地方休息。第二天早上带他们吃了丰富早餐之后，在万福欢乐谷体验了儿时的回忆，在杜心武武术馆感受了武术的精髓。两天的开心旅游总是显得那么的短暂，下午大家就踏上了回程之旅。

据悉：李壮武和陈妹纯老人的大儿子20多年前走失至今毫无音讯，小儿子李柱在6年前遭遇车祸后成为植物人。早两年小儿子去世后二位老人忍痛捐献出儿子的遗体和器官帮助多名患者获得重生。六年年头来，黄新芝带领公益团队一直对他家进行帮扶，并和其他四位义工认二位老人为干爸干妈。她个人每年过年都给两位老人家发红包；他们每次过生日都会送上不同的礼物；逢年过节和家里有什么好吃也都会要老公开车去接他们来家里吃饭。“我是他们的干女儿，我对他们的关心照顾是应该的。在母亲节来临之际，我衷心希望他们两位老人可以一直这么快乐幸福健康的生活下去。”黄新芝表示。（特约记者 刘露）



图为小黄与两位老人